
LES PRONOMS PERSONNELS COMPLÉMENTS D’OBJET DIRECT (COD) = 

NAHRAZOVÁNÍ PODSTATNÝCH JMEN ZÁJMENY (PŘEDMĚT PŘÍMÝ) 

- abychom se ve francouzštině vyhnuli neustálému opakování podstatných jmen, je zapotřebí je 

občas nahradit zájmeny 

- předmět přímý vyjadřuje nahrazování podstatných jmen předmětem ve 2. a 4. pádě 

 

A. Příklady: 

1) Tu connais mon ami Jacques?  Znáš mého kamaráda Jakuba? 

Oui, je le connais.   Ano, znám ho. 

2) Et tu conais Lucie, sa femme? A znáš Lucii, jeho ženu? 

Non, je ne la connais pas.  Ne, ji neznám. 

3) Ils ont deux garçons.  Mají dva syny. 

Je les connais.   Znám je. 

B. Tvoření nahrazovacích zájmen: 

 

Il   me   cherche. Hledá mě. 

Il  te  quitte.  Opouští tě. 

Il  le  lave.  Umývá ho. 

Il   la   connais. On ji zná. 

Il   nous  écoute.  On nás poslouchá. 

Il  vous  cherche. On vás hledá. 

Il  les   aime.  On je má rád. 

 

-před samohláskami a němým h se koncové samohlásky zájmen me, te, la,le elidují: 

 Je l’aime. Mám ho ráda. 

 Il m’aime. Má mě rád. 

 Il l’aime. Má ji rád. 

 

 

 



C.  Postavení nahrazovacích zájmen ve větě: 

 

1) Přítomný čas 

 

Il vous cherche.   Hledá vás. 

Caroline l‘écoute.   Karolína ho poslouchá. 

Il ne vous cherche pas.  Nehledá vás. 

Caroline ne l’écoute pas.  Karolína ho neposlouchá 

 

2) Futur proche 

 

Il va nous écouter.   Bude nás poslouchat. 

Je vais l’aimer.   Budu ho mít ráda. 

Il ne va pas nous écouter.  Nebude nás poslouchat. 

Je ne vais pas l‘aimer.  Nebudu ho mít ráda. 

 

3) Modální slovesa (pouvoir, vouloir) 

 

Je veux le connaitre..  Chci ho znát. 

Je peux les écouter.  Můžu je poslouchat. 

Je ne veux pas le connaitre.  Nechci ho znát. 

Je ne peux pas les écouter.  Nemůžu je poslouchat. 

 

4) Passé composé 

 

Je vous ai connu.   Znal jsem vás. 

Elle m’a écouté.   Poslouchala mě. 

Je ne vous ai pas connu.  Neznal jsem vás. 

Elle ne m’a pas écouté.  Neposlouchala mě. 

 

5) Imparfait 

 

Je vous connaisais.   Znal jsem vás. 

Elle m’écoutait.   Poslouchala mě. 

Je ne vous connaisais pas.  Neznal jsem vás. 

Elle ne m’écoutait pas.  Neposlouchala mě. 

 

!!! Pamatuj si, že nahrazovací zájmeno vždy předchází slovesu plnovýznamovému, pouze v passé 

composé předchází sloveso pomocnému!!! 

 

 


